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2. Анотація до навчальної дисципліни 

Предметом вивчення навчальної дисципліни є виховний процес у сучасній початковій 

школі. 

Сучасний учитель початкової школи є одночасно викладачем, вихователем, 

організатором діяльності дітей, активним учасником спілкування з учнями, їх батьками та 

колегами; консультантом, дослідником. Курс «Теорія та методика виховання» передбачає 

забезпечення студентів систематизованими знаннями із організації виховного процесу з 

учнями молодшого шкільного віку, педагогічними навичками та вміннями із використання, 

як традиційних та інноваційних форм і методів виховної роботи, збагачує фахову підготовку 

та стимулює формування професійно-педагогічних ціннісних орієнтацій і компетентностей. 

Даний курс є дисципліною, що покликана розширити гуманітарні горизонти випускника 

ЗВО, стати елементом наукового світогляду, знань, умінь і основою розвитку здібностей до 

організації і проведення виховної роботи учнями молодшого шкільного віку 

Курс побудований таким чином, що теоретичні знання використовуються і моделюються 

через процес аналізу та конструювання виховних ситуацій. 

 

3. Мета та цілі навчальної дисципліни 

Метою вивчення навчальної дисципліни є: розкриття теоретико-практичних основ теорії 

виховання як науки про організацію виховного процесу в початковій школі, 

визначення особливостей організації виховного процесу в умовах війни. Підготувати 

здобувачів вищої освіти до виховної роботи з учнями молодшого шкільного віку  

Основними цілями вивчення дисципліни є: 

- розкриття теоретико-практичної основи теорії виховання як науки про організацію 

виховного процесу в початковій школі; 

- ознайомлення та збагачення здобувачів вищої освіти знаннями змісту, сутності, 

принципів, закономірностей, методів та організаційних форм виховання молодших 

школярів за основними напрямами;  
- формування умінь, навичок планування та організації виховного процесу в початковій 

школі. Спрямування майбутнього педагога на творчу діяльність та самореалізацію 

особистості. 
 

4. Програмні компетентності та результати навчання 

Загальні компетентності: 

ЗК-1. Здатність реалізувати свої права і обов’язки як члена суспільства, усвідомлювати 

цінності громадянського (вільного демократичного) суспільства та необхідність його 

сталого розвитку, верховенства права, прав і свобод людини і громадянина в Україні 

ЗК-2. Здатність зберігати та примножувати моральні, культурні, наукові цінності і 



досягнення суспільства на основі розуміння історії та закономірностей розвитку 

предметної області, її місця у загальній системі знань про природу і суспільство та у 

розвитку суспільства, техніки і технологій, використовувати різні види та форми рухової 

активності для активного відпочинку та ведення здорового способу життя. 

ЗК-6. Здатність до пошуку, оброблення та аналізу інформації з різних джерел.  

ЗК-9. Здатність ухвалювати рішення і діяти, дотримуючись принципу неприпустимої 

корупції та будь-яких інших проявів недоброчесності. 

Фахові компетентності:  

СК-5. Здатність до проєктування осередків навчання, виховання й розвитку здобувачів 

початкової освіти. 

СК-8. Здатність до збору, інтерпретації та застосування даних у сфері початкової освіти із 

використанням методів наукової діяльності до формування суджень, що враховують 

соціальні, наукові та етичні аспекти. 

СК-11. Здатність до здійснення профілактичних заходів щодо збереження життя та 

здоров’я учнів початкової школи, до надання їм домедичної допомоги, до протидії та 

попередження булінгу, різних проявів насильства. 

СК-13. Здатність до формування у здобувачів початкової освіти інфомедійної грамотності, 

критичного мислення та умінь аналізувати медійну інформацію 

СК-14. Здатність здійснювати професійну діяльність в умовах регіонального освітнього 

середовища. 

Програмні результати: 

ПР-02. Управляти складною професійною діяльністю та проєктами в умовах початкової 

школи, виробляти та ухвалювати рішення в непередбачуваних робочих та навчальних 

контекстах.. 

ПР-08. Організовувати конструктивну та партнерську взаємодію з учасниками освітнього 

процесу початкової школи, використовувати практики самозбереження психічного 

здоров’я, усвідомленого емоційного реагування. 

ПР-09. Планувати та організовувати освітній процес у початковій школі, позаурочні й 

позашкільні заняття та заходи, використовуючи різні організаційні форми навчання та типи 

занять, із дотриманням принципу науковості та вимог нормативних документів початкової 

школи. 

ПР-11. Збирати, інтерпретувати та застосовувати дані у сфері початкової освіти із 

використанням методів наукової діяльності.. 

ПР-13. Організовувати освітній простір з дотриманням принципів універсального дизайну, 

безпечно, проєктувати навчальні осередки у класі спільно з молодшими школярами з 

урахуванням їхніх вікових особливостей, інтересів і потреб, забезпечувати дотримання 

вимог безпеки життєдіяльності, санітарії та гігієни, створювати психологічно комфортні 

умови освітнього процесу.. 

ПР-15. Здійснювати профілактичні заходи щодо збереження життя та фізичного й 

психічного здоров’я здобувачів початкової освіти, надавати їм домедичну допомогу (за 

потреби), планувати та реалізовувати заходи щодо попередження і протидії булінгу та 

різних проявів насильства чи будь-якої з форм дискримінації серед учнів початкової школи 

й інших учасників освітнього процесу. класів. 

ПР-16. Використовувати основні техніки спілкування з дорослими людьми, різні форми та 

засоби комунікації з батьками, колегами, іншими фахівцями з метою підтримки здобувачів 

у освітньому процесі початкової школи, керувати педагогічним і професійним розвитком 

осіб та груп. 

ПР-17. Знати основи запобігання корупції, суспільної та академічної доброчесності на 

рівні, необхідному для формування нетерпимості до корупції та проявів недоброчесної 

поведінки серед здобувачів освіти та вміти застосовувати їх в професійній діяльності. 

ПР-19. Знати основи запобігання корупції, суспільної та академічної доброчесності на рівні 

необхідному для формування нетерпимості до корупції та проявів недоброчесної поведінки 

серед здобувачів освіти та вміти застосовувати їх у професійній діяльності. 



 

 

5. Організація навчання 
Обсяг навчальної дисципліни 

Вид заняття Загальна кількість годин 
лекції 30 
семінарські заняття / 

практичні / лабораторні 
24 

лабораторні 6 
самостійна робота 110 

 

Ознаки навчальної дисципліни 

Семестр Спеціальність Курс (рік 

навчання) 

Нормативний / 

вибірковий 

5 Початкова освіта 3 Нормативна 

 

Тематика навчальної дисципліни 

Тема 

кількість год. 

лекції заняття сам. 

роб. 
Пр Лаб 

1. Суть процесу виховання. Національне виховання 2 2  8 

2. Закономірності та принципи виховання 2 2  8 

3. Методи, прийоми та засоби виховання  2 2  8 

4. Форми організації виховного процесу в початковій 

школі 
2  2 8 

5. Особливості виховання дітей в сім'ї 2 2  8 

6. Розумове виховання молодших школярів 2 2  8 

7. Формування основ наукового світогляду учнів 

початкових класів 
2 2  8 

8. Моральне виховання учнів молодшого шкільного віку.  2 2  8 

9. Естетичне виховання учнів  молодшого шкільного віку 2 2  8 

10. Трудове виховання учнів  молодшого шкільного віку 2 2 2 8 

11. Фізичне виховання учнів молодшого шкільного віку 2 2  8 

12. Екологічне виховання учнів початкової школи 2 2  8 

13. Національно-патріотичне виховання.  2 2  8 

14. Виховання особистості в колективі. Булінг у 

початковій школі 
2  2 8 

15. Діагностика у вихованні  2   8 

 ЗАГ. 30 24 6 120 

 
 

6. Система оцінювання навчальної дисципліни 

Загальна 

система 

оцінювання 

навчальної 

дисципліни 

Оцінювання знань здобувачів освіти з навчальної дисципліни 

здійснюється відповідно до Порядку організації та проведення 

оцінювання успішності здобувачів вищої освіти Прикарпатського 

національного університету імені Василя  Стефаника 

(http://surl.li/sveiyt). 

Оцінювання здійснюється на основі накопичувальної системи 

оцінювання знань за 100-бальною шкалою. 

Вид контролю: екзамен – 50 балів. 

http://surl.li/sveiyt


Лекції - 5 

Практичні заняття – 30 

Лабораторні заняття - 5 

Самостійна робота  -5 

Контрольна робота - 5 

Максимальна кількість балів – 100 балів 

Вимоги до 

письмових робіт 

Контрольна робота – 5 балів. 

Самостійна домашня робота – 5 балів. 

Практичні  

заняття 

Максимальна оцінка – 30 балів. 

 

Неформальна 

освіта 

(сертифікати) 

Наявність сертифіката – 5 балів 

Умови допуску до 

підсумкового    

контролю 

Виконання всіх запланованих робіт 

Підсумковий 

контроль 
Екзамен. 
Форма здачі – комбінована (усна, письмова). 

 

7. Політика навчальної дисципліни 
Письмові роботи: Завдання для письмових робіт відображенні на дистанційному і в 

гугл-класі. Їх виконання письмових робіт у процесі вивчення навчальної дисципліни 

є обов’язковим для всіх здобувачів першого (бакалаврського) рівня вищої освіти.  

Інформація щодо результатів тестування, виконання індивідуальних / групових 

робіт, презентації результатів самостійної роботи, загальна оцінка змістового модуля 

в цілому надається кожному здобувачеві освіти індивідуально. Неприпустимими є 

плагіат та списування. 

Академічна доброчесність: Очікується, що студенти будуть дотримуватися принципів 

академічної доброчесності, усвідомлюючи наслідки її порушення, що визначається 
«Кодексом честі Прикарпатського національного університету імені Василя Стефаника» 

http://surl.li/vystzz; «Положення про Комісію з питань етики та академічної доброчесності 

Прикарпатського національного університету імені Василя Стефаника» http://surl.li/fhjkjz ; 

Положенням про запобігання та виявлення плагіату у Прикарпатському 

національному університеті імені Василя Стефаника» https://pnu.edu.ua/положення-

про-запобігання-плагіату/. 

Відвідування занять: Порядок та організація контролю знань студентів, зокрема, умови 

пропуску занять (відпрацювання) допуску до підсумкового контролю визначаються 

«Положенням про порядок організації та проведення оцінювання успішності 

здобувачів вищої освіти Прикарпатського національного університету ім. Василя 

Стефаника» http://surl.li/omcveh 

Неформальна освіта: Положення про визнання результатів навчання, здобутих 

шляхом неформальної освіти в Прикарпатському національному університеті імені 

Василя Стефаника https://cutt.ly/QeXSxE0n передбачає можливість зарахування 

неформальної освіти й отримання додаткових балів  
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